

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

Gerente, Antonio R. S. Osetti

Director, Pedro L. Marin

LA SITUACION DE INGLATERRA

Siendo una la guerra de los Aliados, como es una también la guerra de Alemania y sus tres satélites, la suerte de las distintas naciones que forman los dos bandos contrincantes suele confundirse y hasta perderse de vista al considerar las vicisitudes sufridas por la causa o causas que respectivamente defienden. Cierto es que el revés o el triunfo experimentado por una nación cualquiera afecta a todas las demás que luchan a su lado; pero no es menos exacto que los cimientos del Imperio Británico, por ejemplo, quedan perfectamente firmes a pesar de las derrotas sufridas por Serbia o Rumania, del mismo modo que las columnas del Imperio alemán permanecerían sólidas si mañana fuese vencida Bulgaria.

Decimos esto teniendo en cuenta la situación en que se encuentra Inglaterra después de tres años largos de guerra a muerte, después de participar con todas sus fuerzas en la guerra desempeñando un papel de actor principal. Antojásemos que los aliados están minando la base del Imperio alemán, y que por eso su labor, aunque menos efectista, es más segura, más capaz de grandes resultados.

La fachada ha sufrido poco todavía y así seguirá hasta que le llegue la hora de desplomarse con todo el edificio. En cambio, los ataques de la Cuadruple contra el Imperio británico podrán ser más teatrales; su efecto positivo, hasta ahora al menos, es despreciable.

Examinemos la situación de Inglaterra. Ha sufrido pérdidas, y muy considerables, en hombres, en material, en barcos, en dinero. Pero gracias a su excepcional posición geográfica, la Gran Bretaña solo ha experimentado las amarguras y no los horrores de la guerra. Desde hace dos años, sus ejércitos en Francia están en situación ventajosa comparados a los alemanes. Salvo el revés que han sufrido recientemente cerca de Cambrai, las tropas británicas han causado derrota tras derrota a las germanas obligándolas a retroceder y capturándolas millares de hombres y centenares de cañones. Precisamente por su rareza resalta más el revés británico en Cambrai.

Inglaterra ha perdido gran número de barcos, millares de toneladas. Adquiriéndolos a otros países, y aumentando prodigiosamente la actividad de sus astilleros, Inglaterra ha podido reemplazar gran parte de lo que ha perdido por la acción de los submarinos alemanes. Tanto, que el total de las pérdidas solo representa un 14 por 100 de su tonelaje total. ¿Sa-

beris onante ha perdido Alemania? Más del 50 por ciento de su flota mercante, capturada o internada en los puertos aliados.

¿Y las colonias inglesas? Contra lo que muchos esperaban, la guerra solo ha demostrado la cohesión del Imperio británico, la lealtad de las colonias a la metrópoli. Alemania ha perdido todas, absolutamente todas sus colonias.

Veinte días después de entrar la Gran Bretaña en la guerra, fuerzas anglo-francesas completaban la captura del Togo y el Camerun en el África Occidental. Cuatro días más tarde, las tropas Neozelandesas se apoderaban de las Islas Samoa, situadas en el Pacífico.

El 11 de Septiembre 1914 el Archipiélago de Bismarck, también en el Pacífico caía en poder de los contingentes australianos, y tres días después los mismos capturaron la Nueva Guinea.

El 7 de Noviembre del mismo año, fuerzas anglo-japonesas se apoderaban de Kiao-Chow, en China.

El 9 de Julio 1915 completaban la conquista del África Sud-Occidental

Africanas. El Camerun cayó en poder de tropas francesas, belgas e inglesas el 18 de Febrero de 1916. Solo queda una colonia alemana: el África Oriental, y esta ha sido capturada por las fuerzas anglo-boers el 1.º de Diciembre de 1917.

La Mesopotamia y Palestina están en poder de Inglaterra. El Ferrocarril Berlín-Bagdad ha quedado en proyecto, y con él la amenaza a la India inglesa. ¿Recordáis los esfuerzos de turcos y alemanes para cegar el Canal de Suez y conquistar Egipto? Los ingleses han vuelto las tablas sobre sus contrarios, y hoy es el Imperio otomano en Asia el que se tambalea ante los ataques de la Gran Bretaña.

Si Alemania hablara con toda sinceridad, quizá resultaría que estima menos sus éxitos militares en los teatros europeos que los que hubiera podido alcanzar en Asia. Bélgica, Serbia, Rumania, los territorios invadidos, quizá signifiquen menos para ella que la pérdida de sus colonias y el fracaso de sus esfuerzos para desmembrar y derribar el gran Imperio británico. «Efectivo» y «efectista» son dos palabras que suenan de modo parecido pero que tienen un significado muy distinto.

DR ENRIQUE DEL TORO
Enf. m. d. de los OJOS



Un alto en la marcha—Foto Informacion

DOS CARTAS FAMOSAS

DEL CORONEL MARQUEZ

«Excmo. Sr. D. Francisco de Aguilera Excmo.»

Mi respetable general: El Arma de Infantería, con fines y propósitos nobles y elevados con ansias de regeneración que redundarán en beneficio del Ejército y bien de la Patria, deseando regirse por principios de moralidad y justicia que desarraigaran cuanto por torcido o podrido era obstáculo para su organización y respetabilidad, oponiéndose a que pudiera cumplir sus fines, permitiendo el que pudieran recaer sobre ella responsabilidades que no le eran privativas, creyó llegado el momento de hacer un patriótico esfuerzo y unirse para organizarse, moralizarse y perfeccionarse.

Creyendo que cumplía un deber acudí orgullosa a sus generales con todo respeto, es más, con verdadero afecto buscando en sus veteranos el calor que creí hallar en encontrar en ellos, y en el preámbulo de su reglamento conté con dicha clase, hablando con leal y entusiasta lenguaje que creyó encontraría eco en todo infante orgulloso de su uniforme, con todo ánimo de orgullo de honor para su Arma y de gloria para nuestra España.

Desgraciadamente no fué comprendida por todos esta actitud, y si muchos de nuestros generales respondieron con un grito del alma a esta común aspiración, algunos no sintieron tal impulso, y sus actos lo demostraron obrando como enemigos de una unión que era matriz de todo entusiasmo noble e iniciación de todo progreso.

La Junta Superior de Unión y Defensa del Arma de Infantería, por

acuerdo de la Asamblea general de la misma, tiene el doloroso encargo de notificar a V. E., que el Arma ha visto con sentimiento que V. E. no ha interpretado bien la sana orientación y aspiraciones de la misma, y que desea vivamente recibir de V. E. manifestaciones de que ha modificado sus apreciaciones a este respecto, seguros de que tan brillante general será en el futuro, como lo fué hasta hoy, modelo que podamos seguir con entusiasmo y amor por el Arma, cuyo elevado escalón logro alcanzar. Este deseo y esta esperanza nos animan, así como la de que no nos veremos defraudados en ellos.

Con el mayor respeto y subordinación queda a sus órdenes su seguro servidor que su mano besa, BENITO MARQUEZ. (Rubricado).»

DEL GENERAL AGUILERA AL CORONEL MARQUEZ.

A la carta anterior contestó el general Aguilera con otra muy extensa, de la que damos lo más sustancial.

Respecto a su intervención como ministro de la Guerra, dice:

«Al llegar yo al Ministerio de la Guerra, que vino a ser uno de los primeros cargos a que me llamó mi buena o mala fortuna en el empleo de teniente general, solo tenía noticia de la existencia de Juntas análogas en otras Armas o Cuerpos del Ejército. Los fines de ellas limitábanse a defender los derechos y la existencia de unas y otras, y a velar por sus intereses y sus prerrogativas, viéndome además a ser una especie de Tribunal de honor de actuación constante y altamente beneficiosa.»

Encontréme, a muy poco tiempo de tomar posesión de mi cargo de ministro de la Guerra, con el asunto de la constitución de otras Juntas en el Arma de Infantería, asunto de anterior y ya prolongada gestación; que tal vez no habían creído oportuno resolver mis antecesores en aquel Ministerio. De todo lo ocurrido en aquellos días, que siempre serán de amargo recuerdo para mí, como de peligrosas consecuencias para lo que estimo que es y debe ser la base y el fundamento del Ejército, no es ésta ocasión de que hablemos. A su debido tiempo, y en mi deseo, no de conservar ni defender un puesto en que pasé horas tan azarosas como amargas, sino de mostrar a ustedes cómo en mi actuación no me animaba la menor animadversión ni prejuicio contra los que habían sido los compañeros de toda mi vida militar, hice cerca de la Junta una gestión directa por medio de persona de toda mi confianza, gestión cuya nobleza y expositividad supieron ustedes apreciar en todo su valor—así al menos me lo demostraron las palabras de afecto y de respeto que por el mismo conducto recibí—, y que sirvió, por otra parte, para aclarar algunos puntos que a ustedes y a mí interesaba igualmente que no quedarán en la obscuridad, cesando así el equívoco existente por causas ajenas a unos y a otro, y que entonces conocimos todos.

Como inmediatamente después de aquella mi gestión a que aludo—única relación extraoficial y de carácter privado que he tenido con ustedes, y que se debió, como les consta, a una leal iniciativa mía, inspirada en mi amor y veneración al Arma de que procedo— como inmediatamente después de la caída del Gabinete que presidía el señor García Prieto, y de que yo formaba parte, no he de ocultar, es más me interesaba hacer saber a ustedes que la causa principal de la caída de aquel Gobierno fue nuestra resistencia a la aprobación, íntegra y completa, del reglamento propuesto por la Junta, y que es por el que actualmente se rigen éstas.

Acordamos, en efecto, en el Consejo celebrado el día 7 de Junio último, y que originó la crisis, declarada dos días después, aprobar solamente el artículo primero, aprobación con la cual se reconocía por el Gobierno la constitución y la existencia legal de las Juntas, y artículo por el que se limitaban las funciones de ellas a la defensa de los derechos e intereses de la oficialidad del Arma y a fomentar de un modo activo el verdadero compañerismo, en forma análoga al funcionamiento de las demás Juntas que existen en otros Cuerpos y Armas del Ejército, y a las que antes he hecho alusión.

Ahora bien; en el resto del Reglamento encontraba yo, y sin duda encontraron también mis compañeros de Gabinete cuando se hicieron solidarios de mi manera de proceder, determinados matices de un carácter en cierto sentido gremial y societario, que creímos no respondían al verdadero objeto y finalidad de unas Juntas de exclusivo carácter militar, y que por lo mismo deben tener su fundamento en la más absoluta disciplina, que es a su vez la base y el elemento de todo el edificio social.

Elio, unido a las noticias que hasta mí llegaban de que no toda la oficialidad del Arma se hallaba entonces

muy conforme con la redacción de aquel Reglamento, y más especialmente también con las orientaciones que claramente empezaban a dibujarse de dar a la actuación de las Juntas una extensión mayor de la que corresponde a un organismo de esa clase. Interviniendo de un modo eficaz y directo, no sólo en los planes de la reorganización del Ejército, sino en la gobernación directa del Estado—y entiendo que los hechos han venido después a darme la razón—, fueron las verdaderas causas de mi resistencia a la aprobación completa del Reglamento, y por lo tanto de la caída del Gobierno de que formaba parte.

Pero si los fines de la Unión, desfigurando los que se condensan en su mismo nombre, han de ser los de una gerencia directa y apremiante en actos de la gobernación del Estado, no sólo en la esfera propiamente militar, sino en todos los órdenes, incluso en los exclusivamente políticos, entonces con gran sentimiento mío, con verdadera amargura de mi corazón, creé y sostendré que las Juntas de Defensa caminan por senderos tan alejados de su verdadero objeto como peligrosos para el bien del Ejército y para la tranquilidad del país.

Es el Ejército el brazo poderoso que ejecuta lo que el cerebro ordena y dispone. Toda transgresión a este inmutable principio le considero tan atentatorio a la disciplina como perjudicial para la buena marcha de la cosa pública.

Una ingerencia, una presión, por débiles e indirectas que sean, en aquellas altas funciones de la gobernación del Estado, sólo pueden conducir a uno de estos extremos: a que sea instituido, o a que éstos vivan bajo una tutela tan humillante como peligrosa.

He hablado con la sinceridad y la franqueza que son y han sido siempre las características de toda mi vida militar, en a que he luchado por la defensa de la Patria, del orden público y del régimen, todo lo cual vería seriamente amenazado si se intentase llevar al Ejército por aquellos derroteros. El que quiera oír, que oiga; el que sepa entender, que entienda.

El general Aguilera concluye con estos juicios acerca de la función de las Juntas de Defensa:

Si los fines de esa Junta de Defensa son los claramente expresados en el artículo primero del Reglamento porque la Unión se riga; esto es, cuanto tienda a mejorar y hacer progresar el Arma y cuanto represente la defensa del derecho y de la equidad en los intereses colectivos e individuales de la misma, así como el fomento del verdadero compañerismo, no solo muestro mi absoluta conformidad, sino que me declaro el primer abogado y patrocinador de tan nobles propósitos.



TARIFA

Señor Director: Quiero interrumpir mi silencio de tanto tiempo para felicitarle en el próximo año, deseando prosperidades a toda su Redacción y

anhelando también, ver terminada la guerra con el triunfo del derecho que representan los aliados.

Mi silencio, no ha sido motivado por falta de calamidades y desventuras para esta moribunda ciudad; si no por el convencimiento de lo inútil de quejarse en esta desgraciada España, víctima de las desdichas de los más, ante la osadía de los menos.

Los ricos de Tarifa huyen de la esquilada ciudad, teniendo en cuenta aquello de «ojos que no ven, corazón que quisiera».

El mar, sigue persistente en negar a los tarifeños sus riquezas, el pescado, asustado por las barbaridades de los teutones, ha huido del Estrecho, y los tarifeños, resiguados con su suerte, mueren de hambre sin luchar por la existencia.

Este, que es el cuadro permanente que ofrece Tarifa, ha venido agudizándose por la diferencia en ejercer su cargo el sustituto del sabio padre Marchena, que tanto mitigaba la situación de los pobres tarifeños.

Muy difícil es sustituir al padre Marchena, en los deberes de humanidad velando por las doctrinas del Redentor; pero si esto es difícil, no lo es el poner la voluntad en la senda por él seguida.

Espero, que convele el sustituto señor Santos, que el reír con el sacerdote mayor, disgustarse con los demás sacerdotes y poner en evidencia y en ridículo a los devotos, no es lo que Cristo predicó, variará de procedimientos, evitádonos el disgusto de tener necesidad de criticar su gestión que perjudica a los pobres tarifeños.

Ya que no siga la senda trazada por el virtuoso y sabio padre Marchena, al menos tenga paz con los del oficio, y tenga paciencia con las debilidades de los devotos.

El tonto de la CALZADA.

Tarifa, 31 Diciembre, 1917.

Desde Roma

Con motivo de la inauguración de la bandera de la fundación Bonomelli en Milán, el ministro católico Mada, ha pronunciado un discurso defendiendo entre otras cosas, que si Rusia no hubiera faltado a sus obligaciones internacionales, esta Navidad hubiese sido la Navidad de la paz, la Navidad de una nueva era en la historia de la humanidad.

La revolución por su influencia sobre la marcha general de la guerra, por su ejemplo de indisciplina y rebelión, que ha permitido a las fuerzas enemigas arrojarse contra otros frentes en masas enormes, ha rendido un servicio incalculable a los Imperios Centrales.

Ha sido un fenómeno monstruoso el de esa revolución social efectuada a beneficio de la preponderancia militarista en Europa. Desde hace tres años y medio esperamos una paz justa y duradera que pueda terminar el conflicto, en el que no tuvo Italia más remedio que intervenir para sustraerse al peligro de desaparecer en el torbellino de la histeria. Italia vióse obligada a colocarse en 1915 al lado de las potencias dominadoras del Atlántico del Mediterráneo, no habiendo ido en 1914 en ayuda de las potencias centrales, porque le era imposible.

No era admisible en modo alguno la hipótesis de una Italia cooperando a la opresión de Bélgica a la agresión

de Francia, ayudándole en el Adriático de la política bálcica a la monarquía de Habsburgo, asociándose los turcos en sus caricerías de Armentia y en la profanadora ocupación de Tierra Santa.

Italia debía comprender como en la lucha desordenada se encuentran en fuego los principios esenciales cuando aplastamiento hubiera sacudido a la base misma en que reposa la unidad italiana, es decir el principio de nacionalidad y el principio de coincidencia (necesario entre el territorio Delmista por naturaleza y la extensión de la soberanía independiente de Italia no podía para la defensa de sus fronteras tener confianza en los tratados diplomáticos cuando se proclamaba. No ser obligados a respetar a los tratados firmados por el Rey de Rusia.

Italia debía ver la suerte que hubiera tenido el día en que vencedores y vencidos los Imperios Centrales hubiesen pretendido llamarlas a contestar a los que ellos llaman cuya inejecución de la triple alianza sin poder solicitar e esperar ayuda por parte de las otras potencias europeas.

Italia podría preguntar que valor tendría la promesa genérica de ver la sanción de Rusia, Francia e Inglaterra en el Congreso Internacional donde Italia no tendría puesto si Italia hubiese pedido y esto era imposible permanecer neutral; sus dificultades económicas habrían sido aun más graves que las que la guerra nos obligan a sufrir con mayores consecuencias.

Ahora que los enemigos libres de la presión rusa han invadido el territorio nacional todos los que son dignos del nombre italiano deben rechazarlos en presencia de los invasores y comprender que no queda para Italia a parte de la derrota y de la vergüenza ningún camino diferente del que el Gobierno, el Ejército y el Parlamento han escogido: la resistencia.

Los espíritus realistas también de bon reconocer que tenemos un solo medio de vivir y de sustraernos al fin sin honor que significaría inexorablemente el descrédito, el abandono al extranjero, la agitación y el hambre interior y este medio se encuentra en la solidaridad y en la cooperación con los aliados hasta acabar con la tiranía austroalemana; solamente así iremos hacia la paz.

No a la paz de la rendición no a la paz vergonzosa, no a ir delante del enemigo con la cabeza inclinada; la paz a que nos refero es la tranquilidad de un pueblo seguro de sus fronteras nacionales y libres en el desarrollo de sus actividades productoras con garantías indispensables para su expansión en el campo que le fué limitado por el Creador.

El discurso fué muy aclamado y comentado muy favorablemente por los periódicos como el testimonio de los partidos católicos italianos.

EPISODIOS DE LA GUERRA

La liberación del pueblo de Masn'eres

(Conclusión)

Sobrevino el bombardeo que duró cuatro horas. Transcurrió toda la tarde y llegó el crepúsculo.

Entonces oyóse galopar a los ale-

... Ibón: la debarcada, gritan de «Tommy Komti» «Tommy Komti» (¡Que viene Tommy!)

Un oficial se presentó revolver en mano en las cavernas donde los vecinos de Masnières se habían refugiado con los soldados. El oficial ordenó a todos sus hombres que se repliegaran a escape sobre una localidad inmediata. Pero la mayor parte de ellos, haciendo ademán, bajo la amenaza de su jefe de salir por un sitio, se apresuraron a refugiarse en otros. Daban gritos reallizando el simulacro de atarse las manos en medio del mayor júbilo. «¡Prisioneros!» Para ellos también la llegada de los ingleses era la liberación.

Por la noche el tosiente alemán de la Kommandantur, huyó a escape en un caballo sin ensillar. Al fin, tras interminables horas de angustia amaneció. Unos cuantos «tommys» entraron en Masnières, ebrios de alegría, precipitándose hacia los británicos llorando, riendo, cantando, aclamándoles...

Acto seguido se los evacuó hacia las líneas francesas. Y los prisioneros alemanes riendo de alborozo también, ayudaron a las mujeres a correr conduciendo de la mano a los pequeñuelos.

«En nuestro día mejor!» repetían sin rebozo algunos de aquellos combatientes germanos para quienes la llegada de los ingleses significaba el fin de la guerra y una vida grata lejos del frente...

Angel TOLEDO.

Las visitas del diputado

Acompañado de la plana mayor del partido conservador de Algeciras, marchó ayer, nuestro querido amigo el Sr. Torres, a visitar los pueblos de este Campo, San Roque y La Línea.

Por la tarde en el primero de dichos puntos y por la noche en el segundo, celebráronse sendos mítimos, hablando el popular diputado, para dar cuenta a sus electores de los trabajos realizados hasta hoy en pró del Distrito y los planes que prepara para lo futuro.

Ambos actos, estuvieron muy concurridos, y sirvieron para ratificar una vez más la entusiasta adhesión de los habitantes de esta Región al celoso e infatigable representante en Cortes, que tan dignamente se ha sabido captar las simpatías y el cariño de sus representados.

Las muestras de afecto recibidas fueron muchas y aun se merece más por su actividad y celo, don José Luis de Torres.

Es muy significativo y digno de encomio, que en la inmensa muchedumbre de personas que ratifican su sincera amistad al diputado, no hay distinción de matices políticos, y se declaran sus leales partidarios, lo mismo liberales, conservadores, republicanos que jaimistas, ya que ven solo en él, al defensor acérrimo de los intereses del Distrito.

Para las buenas marcas se imponen los vinos finos de

Bodegas franco-española
DE LOGROÑO

Inocentada con retraso

El estupendo boche algecireño, nuestro famoso Don Alfredo, creyendo que Algeciras es una sucursal de Stambul, e imaginando que hablaba para trogloditas, propaló la especie anteaer, de que, de que para 1.º de Marzo próximo expenderá billetes de ferrocarril, para ir en caravana bochera, de Algeciras a Berlin, por vía directa y sin perances.

Aunque muy optimistas, nosotros, no esperábamos que para fecha tan próxima rompieran el frente alemán los ejércitos aliados y llegaran, del empujón, hasta Berlin.

Sin embargo, fuerza será creer lo así, o pensar que Don Alfredo, bebió más que de costumbre y quiso embromar a sus candorosos interlocutores.

¡Lastima que el día de Inocentes haya pasado!

Kursaal de Algeciras

Esta elegante sociedad ha reanudado sus reuniones, a las que asiste la más distinguida concurrencia de los habitantes de Algeciras y turistas que la visitan.

Por acuerdo de los socios ha quedado constituida la nueva Junta Directiva en la forma siguiente:

- Presidente
M. Drake Smith.
- Vice-Presidente
D. Juan Otero Onetti.
- Tesorero
D. Avelino Casola.
- Secretario
D. Juan Forgas y Estrabau.
- Vocales
D. Adolfo Rugerone.
D. Joaquin Puigcarbó.
D. Antonio Solis.

Los prestigiosos elementos que la constituyen, son la más sólida garantía de la buena marcha social, y las veladas que se organizan han de verse favorecidas con la asistencia de la élite algecireña.

Lo suponíamos

Según vaticinábamos, días pasados, ayer al constituirse el Ayuntamiento algecireño, votó por gran mayoría a don Emilio Morilla para Alcalde-Presidente.

Aunque era de esperar, celebramos efusivamente la acertada designación y felicitamos juntamente a la ciudad de Algeciras y al simpático amigo que ha merecido el honor de ser proclamado su alcalde, sin intervención de los Altos Poderes.

ULTIMA HORA

(Conferencia depositada en Madrid a las 24 del día 1 de Enero y recibida en Algeciras a las 7 de la mañana del día 2)

!!!Por Telégrafo!!!

Arreció el frío en Madrid.

Las calles están cubiertas por una espesa capa de hielo. Tampoco, ayer, pudieron circular los carruajes.

Las fuentes están heladas y en muchas casas ha faltado el agua.

Los trabajos que se realizan, para limpiar las calles, resultan penosísimos.

Ayer, hubo otros siete heridos a consecuencia de caídas.

El tiempo se presenta muy amenazador y se cree que nevará nuevamente.

El termómetro ha marcado nueve grados bajo cero.

Un centinela, un corneta y un cabo de la guardia de Palacio, sufrieron congestiones del frío.

D. Alfonso, les envió un auto para que fueran trasladados a la Clínica de urgencia.

Para evitar nuevos accidentes se ha dispuesto que los relevos se hagan cada cuarto de hora.

Se ha constituido el Ayuntamiento de Madrid, presidiendo el Sr. Frances Rodriguez.

Los republicanos, protestaron del nombramiento de Tenientes de Alcalde.

Los mauristas anunciaron que permanecerán distanciados de los Alcaldes y en constante contacto con el Pueblo.

Protestaron, también, de los nombramientos de R. O.

La «Haceta» ha publicado un decreto prorrogando los presupuestos del año anterior, incluyendo los créditos para servicios extraordinarios en Presidencia, Estado, Justicia y Gobernación, que suponen un aumento de cerca de 14 millones.

Dicen de Barcelona que ha sido elegido alcalde el radical don Manuel Morales por 26 votos.

Los regionalistas apoyaban al señor Martínez Domingo que obtuvo 24.

Las tenencias de alcaldía se repartieron entre los radicales y liberales.

La Lliga, quedó sin cargos.

A la salida, los grupos estacionados recibieron con aplausos a los radicales, produciéndose algunos incidentes.

Ha marchado a Francia, el señor Cambó.

Las noticias que se reciben de provincia advierten que continúan los estragos causados por el temporal.

En Valencia y varios pueblos de aquella Región la situación es angustiosa, temiéndose que se produzcan desórdenes.

En Teruel se ha constituido una Junta presidida por el obis-

po para repartir comidas a los pobres.

En Santander han llegado a 19 grados bajo cero.

Los trenes, siguen detenidos y muchos viajeros están en la estación de Remosa desde hace cinco días.

Dicen de Vigo que aun no han sido encontrados los botes con tripulantes del vapor francés «Maquellias» que ha sido torpedeado.

Diez y siete supervivientes, incluso el capitán del barco, se han trasladado a Vigo y confirman que murieron cinco tripulantes a consecuencia de la explosión.

Comunican de Valencia, que ha sido arrestado un capitán de caballería, ex-candidato a diputado en las últimas elecciones que se celebraron, por haber estado actualmente, reunido con varios amigos políticos sin haberse presentado a las autoridades militares.

En el Ministerio de Estado se han recibido noticias de los terremotos ocurridos en Guatemala.

La población española, resultando el personal de la misma ileso.

Los habitantes de dicha población acampa en las afueras de la ciudad.

Según noticias de Nueva York referentes a dicho siniestro, las víctimas pasan de un millar.

El Teatro Colón lleno completamente de público quedó destruido.

Hospitales, Manicomios y Prisiones, han sufrido grandes daños; algunos evacuáronse.

Continúan los terremotos.

Paris. Oficial.—En la Champagne hay grandes acciones de artillería.

Hemos dado grandes golpes de mano en Bazenvaux, haciendo prisioneros.

Roma. Oficial.—Obligado por nuestra presión el enemigo abandonó el puente Pieve y volviendo de su izquierda reconquistamos la orilla derecha.

Targetas de visita

Grandes novedades

Imprenta de Gamboa

Tip. de Gamboa

F. S. FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles
 entre
 Cádiz, San Fernando, Algeciras

y puentes intermedios
HORAS DE SALIDA Y LLEGADA
 Desde el 20 de Septiembre 1916

Salidas de Algeciras a las	8 45
Llegada a San Fernando a las	12 00
Llegada a Cádiz	15 00
Salida de Cádiz a las	18 00
Salida de San Fernando	14 00
Llegada a Algeciras a las	19 00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje.
 Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras con Alejandro Ivisan.—Oficinas de automóviles, Bar del Río.
 En CADIZ, D. Alejandro Ivisan.—Plaza Lerete, 2.
 Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras.—«AUTOS» San Fernando.
 Dirección telefónica «AUTOS» Cádiz.—«AUTOS» Algeciras.

CIE DE NAVIGATION
SED ATLANTIQUE
 — PARIS —
 Service maritime postal français entre Le FRANCE Le BRASIL et La PLATA
 Départs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant: Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. De ses Commerciaux (alternant avec les Services Postaux) les 14 de jours.
 Servant la Corogne, Leixoe s. Lisbons, Dakar, Pernambuco, Babil, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires.
 Cuisine française renommée
 Appartements de luxe avec salle de bains
 Télégraphie sans fil en chaque Paquet. Pour tous renseignements s'adresser à J. LUCAS IMOSSI & SONS Agents à Gibraltar Iris Town

J. LUCAS IMOSSI & SONS
GIBRALTAR
 Agencia de Vapor a T. atlánticos
SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA
 Para informes diríjense a sus agentes
J Lucas Imossi & Son
 Iris Town, No 1

W. H. BLAND ARMADOS
RES
Y COMPANIA LIMITED
GIBRALTAR
 Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serra» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio postal español de Génova y otras.
 Agencia de Seguros marítimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.
 Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Dersa», conduciendo «Mala Real», para Tánger y Larache hará frecuentes viajes.
 Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derf», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tark» y «Gibel Haman». Salidas frecuentes para Tetuán, Melilla, Rabat, Casablanca, Mazagán y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Expres». Remolcadoras, gabarras, bombas centrífugas y demás útiles con buques y personal competente para casos de naufragio.
 Agencia en Algeciras:
 Calle Duques de Almodovar número 13

Colegio Politécnico
 Primera y Segunda enseñanza
 Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y La Armada.
 Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y Ayudantes de Obras Públicas.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida Canalejas, 23, (Villa Flor). Teléfono, 112.
 ALGECIRAS

Servicio diario :: **Automóviles Centa y Tetuán**
 AGENCIA: **ROMANI Y MIQUEL**

BRINGHURST SOHOG
PLATA VILLA
WITHAM'S ROAD
GIBRALTAR
Cambridge local examinations
 DIRECTOR: EDWARD MARTIN

Saccone & Speed Limited
 Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR
 Vinos, Licores,
 Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Joseph Cazes y Co.
 Calle Real, número 143 5 GIBRALTAR = Establecido en 1815.
 Grandes almacenes de novedades al por mayor y menor
 Siempre recibimos las ULTIMAS NOVEDADES de Inglaterra, Francia y Suiza.
 En todos nuestros departamentos hay grandes existencias de todos los artículos, en Tejidos, Banqueros, Quercallas, Confección, Perfumería, Sedas, e in finidad de otros artículos para señoras, caballeros y niños.
 En nuestros salones de Exposición dedicado a objetos Fantasías para regalos hay un surtido inmenso en Platina, Electro-plata, Cristal, Relojes, Centros, Lozas, Juguetes etc.
 NOTA.—Este establecimiento se cerrará a las 9 de la noche hasta nuevo aviso.
 OTRA.—Se acaba de recibir un nuevo y variado surtido en TRAJES DE SEÑORAS, en paño y seda, propios para la próxima estación y de última novedad también una colección de MODELOS DE SOMBREROS para señoras y niñas, últimas creaciones de Francia e Inglaterra. Se suplica una visita.

Cigarrillo Habanos
 Se acaban de poner a la venta en cajotillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original
 R. Povedano - 92 Main Street = Gibraltar

Lucuix hermanos - Maestros de Obras
 y contratistas - Pídanse presupuestos - Sevilla 42, Algeciras